Speichern

Welcher Stoff ist gegeniiber Wasser eine Siure nach

Bronsted?
[] Natriumion

[] Chloridion
[ Ammoniumion
[] Sulfation
[] Nitration
Welcher Stoff ist nach Bronsted eine schwache Siure?

[] Salzséure
[ Essigsiure
[] Chlorwasserstoff
[] Nitration
[] Sulfation
Den pKb-Wert in Wasser kann man nach der Gleichung

berechnen
[]pKb=pKs + 14

[]pKb=pKs - 14
[ pKb =14 - pKs
[]pKb =14+ pKs
[JpKb=pH-lgc
Der Ks-Wert ist ein MaB fiir

[ die Stirke einer Séaure

[[] die Stirke einer Base

[[] die Loslichkeit einer Sdure
[] die Loslichkeit einer Base
[[] die Loslichkeit eines Salzes

Starke Séuren sind in Losung vollstindig protolysiert

[ wenn pKs(Séure) < pKs(Oxoniumion)
[[] wenn pKs(Séure) > pKs(Oxonumion)
[[] wenn pKb(Séure) < pKs(Oxoniumion)
[] wenn pKb(Séure) > pKs(Oxoniumion)
[]wenn pKs=1Igc

Bei einer Titrationskurve ist

[ der pH iiber dem Volumen abgetragen

[] das Volumen iiber dem pH abgetragen

[] Aquivalenzpunkt < Halbiquivalenzpunkt
[] der Aquivalenzpunkt immer pH = 7

[[] der Aquivalenzpunkt immer groBer pH 12

Bei dieser Gleichung handelt es sich um
[[] den Wasserwert
M 2 2 [] das Ionenprodukt einer Séure
K 8 10 mU { [7 das Ionenprodukt des Wassers
[[] das Ionenprodukt einer Base

[[] das Ionenprodukt von Kochsalz

Welcher dieser Stoffe ist gegeniiber Wasser eine Base nach

Bronsted?
[] Natriumion

[ Carbonation
[] Ammoniumion
["] Oxoniumion
[[] Kaliumion

‘Welcher Stoff ist in Wasser nach Bronsted eine starke Base?

[[] Hydrogensulfation
1 Hydroxidion

[] Chloridion

[[] Ammoniumion

[] Nitration

Die Reaktion zwischen Séure und einer Base heifit

[] Hydrolyse
I ¢+ [ Protolyse
LR =
[[] Protonyse
[[] Séure-Base-Analyse
Eine starke Base hat einen pKb-Wert

[1<05

[1>0,5

>L5

m<15

[]=1gc
Es ist

[[] pKs(Salzséure) < pKs(Iodlosung)
[] pKs(Salzsdure) > pKs(lodlosung)
[ pKs(HCI) < pKs(HI)
1 pKs(HCI) > pKs(HI)
[ pKs(Schwefelsaure) < pKs(HCI)
Teilchen, die sowohl als Sdure wie Base reagieren, sind

[ Ampholyte
[] Amphilote
[] Amphote
["] Amphitere
0
Mit dieser Gleichung berechnet man

.. [[] den pH-Wert einer Losung
C(OH )’C(HA) [] ob eine Séure stark oder schwach ist
KE n — [7 ob eine Base stark oder schwach ist
C(A') [] den Verdiinnungsgrad
[] den pOH-Wert eines Salzes

Fragen Datei: G03 Siiure-Base-Gleichgewichte - 28 Fragen

Welcher dieser Stoffe ist ein 'normaler' Ampholyt?

[] Schwefelsdure
[] Salpetersiure
[] Salzséure

7] Wasser

[[] Natriumchlorid

‘Welcher Stoff ist in Wasser nach Bronsted eine schwache

Base?
["] Ammoniumion

[ Hydrogensulfation
[] Natronlauge
[] Ammoniak
O
Das Hydrogensulfidion ist die korresponderende Base

[] der Schwefelsdure
[] des Sulfations
[] des Sulfidions
I des Schwefelwasserstoffs
O
Eine mittelstarke Base hat einen pKb-Wert um

[lge
Die angezeigte Gleichung ist
. 4y []das Verdiinnungsgesetz nach Ostwald
MBI die Puttrgicichung
p H S}\g . ‘ [[] das Ma irk flir Sduren
i
Il

i
SW‘ [[] das Massenwirkungsgesetz fiir Basen
" [[] die Gleichung von Nernst
Am Umschlagsbereich der Indikatorsiuren ist immer

[[] pH = pKb(Indikatorséiure)
I pH = pKs(Indikatorsiure)
[JpH=7
[JpH<7
[IpH>7

Mit dieser Formel berechnet man

[[] den Verdiinnungsgrad
C(A-)*f(H30+] (] d?e Stérke efner Saure
. [7] die Stirke einer Base
! C(HA] [] den pH einer Protolysereaktion

[[] sie Salzkonstante

Welcher Stoff ist nach Bronsted eine starke Séure?

[] Chloridion
[[] Hydrogencarbonation
[ Chlorwasserstoff
["] Nitration
[[] Wasser
Den pKs-Wert berechnet man nach der Gleichung

[]pKs=1/-IgKs

[1pKs=1/1gKs
[1pKs=IgKs
I pKs =-lg Ks

[[] pKs = Wurzel aus Ks
Wird Ammoniak protoniert, entsteht das

[[] Aminoion
NH @ 'I+-’ o [ Ammoniumion
ke ["] Amidoion
[[] Amin
d
Eine schwache Base hat einen pKb-Wert

m>475
[]<475
[7>025
[]<025
[lgc
Puffersysteme zeigen bei Zugabe von Siiure oder Base

[ nahezu keine Veranderung des pH-Wertes
[] eine schnelle Veranderung des pH

[] eine schnelle Verinderung des pOH

[[] eine sehr schnelle Hydrolyse

[[] eine allméhliche Hydrolyse

Ein Beispiel fiir ein Puffergemisch ist

[[] Natriumchlorid/Natronlauge
[[] Natriumchlorid/Salzsédure

[ Ammoniumchlorid/Ammoniak
[] Kohlenstoff/Kohlendioxid

["] Kohlenstoff/Kohlenmonoxid

Diese Gleichung spielt eine Rolle bei der Berechnung

["] von Protolysen
[] bei Hydrolysen
hw [ bei Titrationen

[[] des Massenwirkungsgesetzes
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[[] von Siuremischungen
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